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TD3 : MCTS

Exercice 1 :

Question 1 • Pourquoi est-il nécessaire de rééquilibrer l’exploration et l’exploitation dans MCTS ?

Question 2 • Quelle est la principale différence entre l’algorithme MCTS et l’algorithme Minimax
dans les jeux à somme nulle ?

Question 3 • Que se passe-t-il si on applique une exploration excessive dans MCTS, en augmentant
trop le paramètre c ?

Question 4 • Dans MCTS, que signifie ”rétropropagation” ?

Question 5 • Comment peut-on améliorer les performances de MCTS dans un environnement
avec un facteur de branchement élevé ?

Question 6 • Que se passe-t-il si le nombre d’itérations de MCTS est plus petit que le facteur de
branchement ?

Exercice 2 :
Dans cet exercice, nous allons reprendre l’exemple étudié dans la fiche précédente et appliquer

deux algorithmes différents pour analyser les choix et les décisions dans un arbre de jeu. L’objectif
est de comparer les résultats obtenus avec l’algorithme Minimax et l’algorithme MCTS (Monte
Carlo Tree Search).
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Question 1 • Appliquez l’algorithme Minimax pour déterminer la valeur optimale de la racine et
l’action à choisir entre Gauche et Droite.

Réponse attendue : En appliquant l’algorithme Minimax, vous devez évaluer les différentes
feuilles de l’arbre et remonter la valeur optimale jusqu’à la racine. À chaque nœud, le joueur choisira
l’action qui maximise sa récompense (ou minimise la perte pour l’algorithme adversaire). Indiquez
la valeur optimale obtenue à la racine et l’action recommandée.

Question 2 • Appliquez maintenant l’algorithme MCTS avec (N = 5, c = 2) et comparez les
valeurs au niveau des nœuds ainsi que la décision prise à la fin. Que constatez-vous ?

Question 3 • Afin de réduire le temps de calcul, nous souhaitons limiter la profondeur de recherche
dans MiniMax à 3. Quelles modifications seraient nécessaires pour mettre en place cette restriction ?
Quels seraient les avantages et les inconvénients de cette approche par rapport à l’utilisation de
MCTS avec un nombre de calculs équivalent (environ 5 à 7 itérations) ?

Question 4 • Reprenez le résultat de la question 2 en effectuant 5 itérations supplémentaires.
Analysez le nouveau résultat et comparez-le avec celui de la question 2 en termes de décision finale
prise par le MCTS.
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